PŘÍRODNÍ LÁTKY 

V křížovce se nachází jeden ze známých a důležitých cukrů. Dříve se nazýval „levulóza“, protože dokáže stočit rovinu polarizovaného světla doleva. Tento cukr je asi o 1/5 sladší než glukóza. 
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1. Přírodní pochod, během nějž rostliny syntetizují cukry.

2. Jak se obecně říká cukrům, které obsahují v molekule 4 uhlíky (množné číslo).

3. Zásobní polysacharid u rostlin z čeledi hvězdnicovitých a zvonkovitých.

4. Polysacharid, který se ukládá v semenech či hlízách rostlin ve formě zrn.

5. Sladový cukr, který se uvolňuje ze škrobu při klíčení ječmene.
6. Cukr, který se izoluje z cukrové řepy. 
7. Mléčný cukr. 

8. Polysacharid, který se získává z červených řas a používá se při přípravě pudinků, dezertů a želé.  
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Jestliže jste správně vyluštili tajenku, bude pro vás jednoduché odpovědět na následující doplňující otázky a úkoly. 
1. Jaká je molární hmotnost daného cukru? Využij předloženého vzorce, kalkulačku a periodickou tabulku prvků. 

	


2. Kde se daný cukr v přírodě vyskytuje? Jmenuj alespoň 3 zdroje. 

	

	

	


3. Jaké má daný cukr využití? Kde se používá? Jmenuj alespoň 3 možnosti. 

	

	

	


4. Sacharidy můžeme rozdělit podle různých kritérií, pokus se zařadit i daný cukr. 

	Podle počtu cukerných jednotek
	

	Podle počtu uhlíkových atomů
	

	Podle funkční skupiny 
	


Jestli se ti podařilo odpovědět správně na všechny otázky, určitě by tě maminka mohla odměnit nějakou sladkou dobrotou:o)






